



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării



Nr. de înregistrare: A/PMP/520/03.04.2018



Nr. 3652A/03.04.2018

ÎNTREBARE PARLAMENTARĂ

Adresată: Domnului Tudorel TOADER, Ministrul Justiției

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 03/04/2017

Obiectul întrebării: Adoptarea unei decizii de suplimentare a numărului de membri ai Comisiei pentru Cetățenie din cadrul Autorității Naționale pentru Cetățenie

Mult stimată domnule ministru,

Așa cum am declarat nu o singură dată la tribuna Camerei Deputaților, considerăm că una dintre prioritățile României pentru anul Centenar 2018 și înaintea preluării președinției Uniunii Europene este creșterea numărului de membri ai Comisiei pentru Cetățenie, de la 21 la 41, pentru soluționarea în termen a sutelor de mii de cereri de redobândire a cetățeniei române.

Desigur cunoașteți că România, potrivit ONU, a avut în ultimii 10 ani un exod de 3,4 milioane de cetățeni, situându-se pe locul II în lume, după Siria, aflată în război. Sociologic și demografic această situație ridică un șir de semne drastice de întrebare în fața statului român.

În anul 2016, dar și în 2017 numărul de dosare analizate de către Comisia pentru Cetățenie a fost de 6 ori mai mare decât în 2014!

Ca 21 de funcționari să examineze într-un an un număr de dosare care oscilează în jurul cifrei de 100 000, cu o medie de circa 10 000 de dosare pe lună (dacă ținem cont de concediile sindicale și cele medicale) sau de 500 de dosare în fiecare zi lucrătoare înseamnă o presiune și o responsabilitate enormă. În nicio altă țară din Europa nu mai găsim o asemenea situație.

Dacă, bunăoară, Ungaria ar avea de rezolvat o asemenea problemă, de creștere demografică anuală cu 100 000 de cetățeni doar prin suplimentarea aparatului de stat cu 20 de posturi, vă asigur că ar fi făcut-o de mult. Noi, România, de ce nu o putem face și ne autosabotăm an de an?

Considerăm că soluția stă în decizia dumneavoastră, ca ministru al Justiției care dispune de toate prerogativele legale pentru suplimentarea cu 20 de posturi a Comisiei pentru Cetățenie din cadrul ANC, astfel încât eficiența Comisiei să crească de două ori, iar statul român să câștige dublu. De suplimentarea cu doar 20 de posturi a personalului ANC depinde, dacă vreți, și cota de reprezentare a României în toate structurile europene.

În calitate de președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării vă adresez respectuos, domnule ministru, rugămintea să soluționați această problemă prin adoptarea deciziei corespunzătoare, precum și să faceți demersurile necesare către doamna prim-ministru Viorica Dăncilă pentru identificarea resurselor necesare bunei funcționări a Autorității Naționale pentru Cetățenie, instituție vitală din perspectiva interesului național.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă rugăm respectuos să ne transmiteți următoarele:

1. Dacă Ministerul Justiției consideră importantă, oportună, necesară și posibilă suplimentarea numărului de membri ai Comisiei pentru Cetățenie din cadrul Autorității Naționale pentru Cetățenie?
2. În cazul unui răspuns afirmativ, cat de repede și în ce formă, ținând cont de prerogativele legale de care dispune ministrul Justiției, ar putea fi luată o asemenea decizie strategică de care ducem lipsă în prezent?

Vă rugăm să transmiteți răspunsul în scris și oral Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Adresa poștală: Palatul Parlamentului, Str. Izvor nr. 2 - 4, Sector 5, București

Adresa electronică: cromanii@cdep.ro

Fax: 021.414.12.23

Cu respect,

**PREȘEDINTE,
Deputat Constantin CODREANU**

